PEAKDECO. I[Iporpamma i1t aBTOMATHIECKOTO
BbIJICJICHISI ITMKOB 13 Y-CIEKTPOrPAMMBI.

19 Hos16pst 2009 T

1. 3amMmerknu

C 0/1HOIT CTOPOHBI 9Ta MPOrpaMMa HyKHA JJI IPOBEICHUS aHAIN3a SKCIIEPUMEHTOB 110 OIlpe-
JIeJIEHUIO cevdeHu il (pOoTosi/IEPHBIX peakIuil OO/IBITON MHOXKECTBEHHOCTU. BhIX0/Ibl KazK /101 peak-
AU OIIPEJIEJIAIOTCS C TIOMOIIBIO METO/Ia HABEIEHHOW aKTUBHOCTH. 1a 4acTh MPOIEyPbl aHAIU-
3a, B KOTOPOU TPOU3BOUTCA 00pabOTKa CIIEKTPOB, CBOJIUTCA K HAXOXKJIEHUIO ITMKOB B TTOCJIE0-
BaTe/JIbHO U3MEPEHHBIX CIIEKTPaX, UJICHTU(PUKAIINN UCTOTHUKA KaXKJOTO IHUKa, COIOCTAB/ICHHE
HAa0OpaM MUKOB KOHKPETHBIX sJIep, CBA3AHHOE C BBIUYHMCJIEHNEM MEPUOJIOB MOTyPacaia, M pac-
YeT TOJIHOTO YHCJIa fJIep KayKJI0ro THIIa B 00pasIle.

C apyroit cTropoHbl 00pabOTKa Ccepuil CIEKTPOB W OIpPEe/ICHIE SICPHBIX MapaMeTpPOB siB-
Jigercsd crenuuyeckuM TpebOBaHUEM TOJIBKO 3TUX IKCIIEPUMEHTOB 110 TaMMa-aKTUBAIIUA B TO
BpeMs, KakK 3aJla9a 00pabOTKU OT/ACIbHBIX CIEKTPOB TO U JEJI0 BOBHUKACT OyKBaJLHO Ha KarK-
nom trary. [losTomy o6paboTKa CIIeKTPOB JI0JIKHA MPOBOUTHCS B OTJAETBLHOM ITpOrpaMMe.

OcHoBHas 1 eIMHCTBEHHAS 33/a4a ITON MPOrPaMMbl COCTOUT B HAXOXKJIEHUH ITHKOB BO BXO/I-
HOoM (pailjie u OIpeie/IeHNN UX apaMeTpOB.

Bxosnoit criekTp npejicraBiigeT coboil TeKCTOBBIN (aiisl, oJIyIeHHbIH ¢ OJI0Ka aHAJIH3aTOPa
repmanuesoro jerekropa (MKA). Kpowme criektpa B Hem coiepzkutcst nHGOPMAIIUS O JJTATE b
HOCTU M BPEMEHH HadaJja Habopa JTAHHBIX.

Brenem obosnadenns. Bxojinble jaHHbIE MOXKHO OMUCATH CYMMON

Yi — YiHHK+YiCbOH+YiLHYM — Rz‘i‘Bl—f-(g“

rje KOMIIoHeHTa B; caMa 3a/1aeTcs CyMMON COOTBETCTBYIOIINX allapaTHBIX (DYHKITUIL.
DonHoBasi COCTABJIAIONIAA UMEET CJIEYIONINe CBOMCTBA.
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To ectb GoH — MeJIEHHO M3MEHSIONAsCs OTHOCUTEIHHO CUI'HAJIA KOMIOHEHTa (BTOPOE COOT-
HOIITEHNE MOYKET OKa3aThCd HEBEPHBIM B OyKBAJIHLHOM CMBICJIE, HO B OOIIEM 9TO CBOMCTBO TaKKe
MOXKHO UCIIOJIb30BATH ).

Kak R;, Tak u B; SIBJIAIOTCS CyMMOIT OOJIBITIOTO KOJTHYECTBA CIYIalHBIX BEJIUYINH, PACIIPEIe-
JleHHbIX 110 3akony [lyaccona. Cymma cydaftHbIX BEJTUYUH, TOIIUHSIONIUXCS PACIIPeIe/IeHU0
[Iyaccona, TakxKe pacipejesena 1o 3akoHy Ilyaccona ¢ A = A; 4+ Ag.




BxoHoit criekTp B KaxKJIOM KaHaJie pacipejie/ieH B COOTBETCTBUU ¢ 3aKoHOM llyaccona, To
€CTh BEpPOsiTHOCTh TOrO, 4TO Yy; = k paBHa

Neg=A

Don HaXOAUTCA KaK MUHUMaJIbHOE 3HaYCHNE BXO/JHOI'O CIIEKTpa B JuWalla30HE 7.
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st Toro, 9ToOBI MOJYYUTh BEPOATHOCTH TOTO, UTO BejqudnHa b; Oyner nMmeTh 3Hadvenue k,

HAJ0 3TO BbIparkKeHUe JTOMHOXKUTH Ha KOI(MMUINEHT, YINTHIBAIOIINI, ITO BO BCEX OCTAIbHBIX
n — 1 Toukax y; > k.
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Benmumunna A B KaKJ10it TOUKE JIAaCT OIEHKY (DOHA.

Qopma nmKa orpejeageTcsd TaK Ha3bIBaeMoOil ammapaTHoil (yHkimeil jperekropa. Eciu Bo
BpeMs m3MepeHus He mpoucxoamio meperpyskn AIIL, To oma omucwBaercs dyukimeit [ayc-
ca. [llupuna nuka 3aBucuT OT SHeprun HeswHenHo. CUUTAETCH, ITO ITY 3aBUCUMOCTH MOYKHO
IPEJICTABUTDH B BHJIe TAPabOJIbI.

h=aVE +b,
e h — FWHM, win mmpuna nuka Ha MOJIYBBICOTE.
h
7T 2\am2’
a = 0.0369074,
b = 0.553757.



BriGop npeiesbHOro 3HadeHns X2 Ipu (pUTUPOBAHUU MOXKHO CJIeJaTh U3 TAKUX COObpazke-

X2:Z(fi—$i)2:ZU?:ZAi:ZYi,

HHUM:
%

rie A; — JUCIepCHsi B TOUKE 1.

Ecim BaymaThes, TO U3 9THX K€ CaMbIX COOOpPayKeHUH MOXKHO M MCKAaTh MCTUHHOE YUCIIO
UKOB Ha JaHHOM oTpeske. Eciu durnposanue fit  multi peak() He comnutocs, To paceMorpersb
HanMeHBIII BO3MOXKHBIH X 2.

OxkasbiBaTcst, 9TO (PUTUPOBAHUE SKCIIOHEHITUAJIBHBIMEI (DYHKIUAME HEYCTONYINBO. DTO MOI
JIMIHBIA onbIT. OUBIT MUPOBOTO COOOIIECTBA FOBOPUT, UTO JIydllle (pUTUPOBATH JIOrapudM.

Pacemorpum muckpertoe mpeodbpazoBanne Pypbe cUrHaia, COCTOAIIEr0 U3 pacipeie/IeHHbIX
o 3akony Ilyaccona Todex:

Aee=A

P(yi:k):pi: ol

Bynem cuurars, 9T0 MCTUHHAS aMILINTY/Ia CUTHAIA A Be3je ojuHakoBa. Jluckpernoe mpeod-
pazoBanue Pypbe 9TOr0 CUrHaJa, COCTOsEro u3 N ToUeK, 3alUIIeTCs CAeIYOMIM 00pa30M:
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TO €CTh JINHEHOW KoMOuHamueit N caydaitHbIX ImepeMeHHbIX. Bolpoc: KakoBO pacipejiesieHne

910l BesimauHbI? OTBET: MPaKTUIeCKN PaBHOMEPHOE PacIpe/ie/IeHIe.

Tor ke caMblit IIOAXO/, KOTOprfI a IpuayMadgi JIJ1sd IIOUCKa (1)0Ha, MO2KHO IPUMEHUTDL U JIJIA
IIOMCKa IITNKOB. HeO6XO,Z[I/IMO OIICHUTH HE MUHUMAaAJIbHOC SHAYCHUE Ha JaHHOM HHTEPBaJie, a MaK-
CHUMaJIbHOE.
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B kadectBe oHOro u3 KpurepueB 0TOOpa MAKCUMYMOB MOYKHO HCIIOJIb30BATH IIPOU3BOJIHYIO.
Ecin paccantaTh IPOU3BOHYIO OT CHEKTPaA IUCIEHHO (Y, = Y; — Yi—1), TO PACIPEIETCHHE Oy~
YeHHOI BeJIMYINHBI Oy/1eT 110 orpeieeHuio pacupeaeseanem Ckentama. B donoBoit ob1actu 0HO
XOPOIIIO AMIPOKCUMUPYETCS HOPMaJIbHBIM pacipejiesenneM ¢ mapaMerpamMu M = 0u o = V2,
rje A — BequunHa (HOHA. DTO JTaeT BO3MOXKHOCTDL CJIeJIaTh OFPDAHUYEHNEe CBepXy Ha 3HavYeHue
MOJLYJIsI TIPOU3BOJIHON (C 3a/[aHHON BEPOSTHOCTBHIO).

C napyroit croponbl, B 00JlacTu NuKa TpousBogHas GyHKIuE [aycca mmeer MakCUMyM U
MUHUMYM COOTBETCTBeHHO Iipu © = M 4+ 0. AbcosroTHas BeIMYINHA MAKCUMyMa U MEUHEMYMA

0
paBHa 0=,

[To BumMOMY, 3TO OOCTOATETHCTBO MOYKHO UCIIO/IHL30BATH TaK: €CJIN MaKCUMAJIbHOE 3HAYEHUE
MOJTYJ/IsI TIPOU3BOJIHON B JJAHHOM HHTEpBaJie OOJIbIE, YeM 3 - v/ 2\, TO KPUTEPHil JaeT TMOJIOKU-
TEJIbHBII pe3yJIbTaT.

2. Hcropusa uzmenenmii

Ilepsas sepcus npozpammu, Oblna Hamcana B utone 2007 roga. OHa Oblla CKOMUpOBaHa Ha
cepeep DEPNI, u paboraer Ha HeM J10 cux mop modru 6e3 nsmenennii. Hemocrarkn — xkecrkas
1 HeyoOHasi OpraHu3aliis IPOrPaMMbl, OIPAaHUYINBAIOIIAsl BHECEHE N3MEHEHMIA.

Bmopas sepcus npoepammui, KoTopas paspadarbiBaeTcs ¢ 2008 roja, Jo/KHa 0JIBECTH 00-
Jlee cepbe3Hoe HayIHOe OOOCHOBAHUE K UCIIO/IB3yeMbIM MeToiaM. KpoMe Toro mporpamma JI0J1K-
Ha T03BOJIATHL 00padaThIBATL IEIYIO CEPUIO CIIEKTPOB JIJI TOTO, YTOOBI YIYyUIIUTH KadeCTBO
pacIo3HaBaHUs.

29 woas 2009 e. llpunumaloch 3a jiesio cpaly mocjie ormycka. llepenenana obpadboTka Ko-
MaHJIHOI cTpoku Ha getopt. Temepnh omnmuu mepepatoTcs B apryMentax tuna —maxiter=s00,
BCe OCTaJIbHOE TPaKTyeTCst Kak nMeHa daitinos. Qyukiws process options(). 3arpyska daiiios
BeiHecena B load _file().

4 aseycma 2009 2. PaboraeT 3arpys3ka M OJlHOBpeMeHHas 00pabOTKa HECKOJIbKUX (hailioB.
HackosibKo MOXKHO CYIUTh, HE UMesd BOBMOXKHOCTH CPABHUTH I'PpadUKM, pe3y/IbTaThl Ha BHIXOJIE
COBIIQIAIOT CO CTapoil Bepcueil. BbIBOJ TaHHBIX MEpenucal ¢ UCIOJIb30BAHUEM CepUAJIM3aIliN,
MIO3TOMY TIOTPEOYEeTCS HAITMCATH BCIOMOTATEIBHYIO TTPOTPaMMYy g (pOPMaTHPOBAHUSA BBIXOJI-
HBIX JIAHHBIX.

~-creKTphI 3arpyxatorcsa u3 daitios ASCIL. @opmar daiiios: 1 KotoHKa — HOMEp KaHasa, 2
KOJIOHKa — sHeprus B K3B’ax, 3 Koyionka — 4ucio orcueroB. B Havase daitsia njer HecKoJIbKO
CTPOYEK ¢ KOMMEHTAPHUSAMHU, B KOTOPBIX 3allMCAHO BpeMs HadaJja U KOHIA U3MEPEHUsi, MepT-
BOE BpeMs JIETEKTOpa U YCJIOBHBIN HOMep ciiekTpa. VMena daiiyioB mepegaioTcs B KOMAHHOM
CTPOKE.

(* 48)= 77>
#include<iostream>
#include<cmath>
#include<fstream>
#include<string>
#include<sstream>



#include<cstdio>
#include<list >
F#include<valarray >
#include<iomanip>
#include<set >
#include<algorithm>
#include<vector>
#include<cassert>
#include<map>
#include<cstring>
#include<complex>
#include<fenv.h>

#include<gsl/gsl vector.h>
#include<gsl/gsl blas.h>
#include<gsl/gsl multifit nlin.h>
#include<gsl/gsl cdf.h>
#include<gsl/gsl randist.h>
#include<fftw3.h>

#include<sys/time.h>
#include<sys/resource.h>
#include<getopt.h>

#include
#include
#include
#include
F#include
#include
#include

<boost/archive/text_oarchive.hpp>
<boost/archive/text_iarchive.hpp>
<boost/serialization/list.hpp>
<boost/serialization/string.hpp>
<boost/serialization/vector.hpp>
<boost/serialization/valarray.hpp>
<boost/serialization/map.hpp>

using namespace std,

Uses valarray.



77 (Data structures ??)=
typedef valarray<double> varray;

struct nput

{

friend class boost::serialization:: access;
template<class Archive>
void serialize( Archive & ar, const unsigned int)
{
ar & zva; ar & yva; ar & npoint,
ar & ch_width; ar & filename;
}
varray rva, yua;
int npoint;
double ch_ width;
string filename;
input (): npoint (0), ch_width (-1) {}

%

struct fit data

{

}

friend class boost::serialization:: access;

double A, M, sigma, beta, b, alpha, chi2, err, Merr, Aerr, Serr,

double N, dof, P,
template<class Archive>
void serialize( Archive & ar, const unsigned int)

{

ar & A; ar & M; ar & sigma; ar & beta; ar & b; ar & alpha;
ar & chi2; ar & err; ar & Merr; ar & Aerr; ar & Serr;

ar & N; ar & dof, ar & P;
ki
fit_data (): chi2 (-1) {}

Y

struct analyze

{

friend class boost::serialization:: access;
template<class Archive>
void serialize( Archive & ar, const unsigned int)
{

ar & index; ar & b; ar & v,

ar & nonzero_begin; ar & mazimum;

ar & wvalgauss1; ar & valgauss2; ar & valgauss3,

ar & wvalgauss_e;

ar & stat_maximum; ar & fitted _ peaks;

ar & peaks;

}

int index;

varray b, v; // b == filtered y, y == fpeak y

(7 0-1)



int nonzero_ begin,

varray valgaussl, valgauss?2, valgauss3, valgauss_e;
list<int> stat_mazimum,

map<int,bool> maximum;

varray dx, dy,

list<fit data> peaks, fitted peaks;

%

struct fit data_cmp

{
bool operator()(const fit data& f1, const fit data& f2) {return f1.M < f2.M;}

h

struct data

{
int rangel, range?;
double xy, xu;
double xsigma;
int ngauss;

%

Defines:
valarray, used in chunks 42-44 and 48.
Uses ch_width and npoint.



77 (* 48)+= 48 77>
(Data structures ?7?)
void median_ filter (varray& series, varray& output, int w);
void average_filter (varray& series, varray& output, int w);
double median (valarray<int> &numbers);
double mean (varray &data);
void out_ array (ostream& s, const varray& arrayz,
const varray& arrayy);
void smart_ diff (const varray& al, const varray& a2,
varray& out);
double peak fun (double z, double A, double M, double sigma, double b);
double peak int (double A, double M, double sigma);
int ezpb_df(const gsl_wvector xz, void xdat, gsl_matriz xJ);
fit_data fit multi_peak (list<int>::const_iterator rough_ center, const list<int> mlist,
int rangel, int range2, input &in, analyze &ana);
fit_data fit multi peak2 (list<int>::const_iterator rough center, const list<int> mlist,
int rangel, int range2, input &in, analyze &ana);

double mpeak fun (double z, const gsl_wvector xp, int ngauss);
double dmpeak_fun dj (double z, const gsl_wvector xp, int ngauss, int j);
double mpeak fun2 (double z, const gsl_wvector xp, int ngauss);
double dmpeak fun2 dj (double z, const gsl_wvector xp, int ngauss, int j);
int mezpb_ f (const gsl_vector xz, void *dat, gsl_vector xf);
int mezpb_ df (const gsl_wvector xx, void xdat, gsl_matriz *J);
int mexpb fdf (const gsl_wvector xz, void xdata, gsl_wvector xf, gsl_matriz xJ);
int mexpb f2 (const gsl_wvector xz, void xdat, gsl_wvector xf);
int mezpb_ df2 (const gsl_vector xz, void xdat, gsl_matriz x.J);
int mezpb_ fdf2 (const gsl_wvector xz, void xdata, gsl_vector xf, gsl_matriz xJ);
double mopeak_fun (double z, double A, double M, double sigma,

double b, double alpha);
void compute_background (varray& series, varray& output, int w);
void check_ gauss (varray& xva, varray& yva, varray& valgaussl, varray& valgauss?2, varray& valgauss3, v
double poisson (int a, int n);
double logpoisson (int a, int n);
double hpge fwhm (double e);
double gauss pdf (double z, double m, double s);
double gauss cdf (double z, double m, double s);
double nmin (double z, double lambda, double n);
double nmin_int (double n, double lambda);
double solve (double n, double y);
void process options (int arge, char xargv||);
double load_file (const char xf, varray &z, varray &vy);
valarray<double> fodec (valarray<double>& signal, double e);
double stddev (varray &x);
list<int> mazximum_ flt(input &1, analyze &a);

double peakthr = 8;
double pcpkthr = .10;

int fit gap = 20;

int maz_multi _peak = 10;
int median_[ = 10;



int match 1= 3;

int maxiter = 100;

string single_ peak_ file;

bool chi2 dont check p = false;

const double fwhm = 2.35482004503095;

int npoint,

double ch_ width;
vector <input> inputs;
vector<analyze> results;

int main(int argc, char *xargy|])

{

// struct rlimit lim;
// getrlimit(RLIMIT CPU, &lim);
// lim.rlim _cur = 60;
// setrlimit(RLIMIT CPU, &lim);
cout < "This is PEAKDECO version $Id: peakdeco.nw 53 2009-10-29 20:01:40Z hatta $" <
//feenableexcept(FE_DIVBYZERO | FE_INVALID | FE_ OVERFLOW);
process_options (arge, argo);
if (optind > argc)
{
cout K "Usage: peakdeco [options] <filenames...>" < end],
exit (2);
}
for (int f index = optind, f index < argc; [ index++)
{
inputs.push_ back (input ());
inputs.back().ch_width =
load_ file (argv|f index|, inputs.back().zva, inputs.back().yva);
inputs.back().npoint = inputs.back().xva.size();
inputs.back().filename = string (argu|f_index]);
results.push_back (analyze ());

}

assert (inputs.size () > 0);
varray input_np (inputs.size ()), input_cw (inputs.size ());
for (int i = 0; i < inputs.size (); i++)
{
input_npli| = inputs|i|.npoint,
input_ cw|i] = inputs|i|.ch_ width;
}
if (inputs.size () > 1 A (stddev (input_np) > le-6 V stddev (input_ cw) > 1e-6))

{

cout < "error: all files should have identical format" < endl,

cout < "stddev (input_np) = " < stddev (input_np) < endl,
cout < "stddev (input_cw) = " < stddev (input_cw) < endl;
exit (3);

}

npoint = inputs|0|.npoint;



ch_width = inputs|0].ch_ width;
cout < "Common npoint " < npoint < " channel width " < ch_ width < "." < endl,

for (int ¢ = 0; 7 < inputs.size (); i++)

{
cout < "compute background in " < inputs|i.filename;
results|i|.b.resize (npoint);
if (single peak_ file.empty ())

compute_background (inputs|i|.yva, results|i.b, median_1);
results|i].y.resize (npoint);
smart_ diff (inputs|i|.yva, results|i].b, results|i].y);
cout < ": mean y " < mean (results|i.y)
< " mean b " < mean (results|i].b) < endl,
}

for (int ¢ = 0; 7 < inputs.size (); i++)
{
for (int j = 0; j < inputs|i|.yva.size (); j++)
{
if (inputs|i].yvalj] > 0)
{
results|i|.nonzero _begin = 7;
break;
}
}
}
if (single _peak_ file.empty ())
{
for (int ¢ = 0; 7 < inputs.size (); i++)
{
check _gauss (inputs|i].zva, inputs|i|.yva, results|i|.valgauss1,
results|i|.valgauss2, results|i|.valgauss3, results|i|.valgauss_e);
for(int j = 1; j < results|i|.valgauss_e.size (); j++)
{
const int msw = 5%5;
int start = fmazx (j- (msw - 1)=-2, 0);
int end = fmin (j + (msw - 1)+2, results|i].valgauss_ e.size ());
int len = end - start + 1,
double rmin = varray (results|i|.valgaussi|slice (start, len, 1)|).min ();
double rmaz = varray (results|i|.valgaussi|slice (start, len, 1)|).max ();
double v1 = results|i].valgauss1|yl;
double v2 = results|i|.valgauss2[j|;
double v3 = results|i|.valgauss3[j|;
if (rmin < rmazx A fabs (vl - rmin) < 1e-20 A v1 < v2 A vl < v3)
{
int p = 0;
while (p < npoint - 1 A inputs|i|.zva|p| < results|i].valgauss__e|j]) p++;
results|i].maximum|p| = true;
}
}

cout < "Maximum search in " < inputs|i.filename < ": "

10



< results|i|.mazimum.size () < " peaks." < endl;
}
for (int ¢ = 0; 7 < inputs.size (); i++)
{
results|i].stat_ mazimum = mazimum_ flt (inputs|i], results|i]);
cout < "In " < inputs|i|.filename
< " after filtering: " < results|[i.stat mazimum.size () < " peaks."
< endl;

else
{
ifstream peak_file (single_peak file.c_str());
if (—peak_ file)
{
cout < "Can’t open peaks file." < endl,
exit (2);
}
while (peak_file)
{
double ¢;
peak_ file > e;
if (—peak_ file) break;
for (int ¢ = 0; 7 < inputs.size (); i++)
{
int p = (e - inputs|i|.zva|0]) + ch_width;
results|i].stat_ mazimum.push_ back (p);

}
}
}
for (int ¢ = 0; @ < results.size (); i++)
results|i].stat_maximum.sort ();
for (int ¢ = 0; 7 < inputs.size (); i++)
{
list<fit _data> fitted_ peaks;
// shortcut
list<int> &s = results|i].stat_ mazimum,
list<int>::const_iterator si
for(si = s.begin (); si # s.end (); si++)
{
list<int>::const_iterator ti = st;
list<int>::const_iterator r1 = si, r2 = si;
int count = 1;
int rangel = xsi, range2 = *st;
rangel -= fit_ gap—+2;
range? += fit gap+2;
rangel = fmaz (results|i|.nonzero_begin + 3, rangel);
range2 = fmin (npoint - 1, range2);
list<int> single peak;
single peak.push_ back (xsi);

11



if (xs1 < rangel V *si > range2)
{
cout < "Invalid fitting range, skipping this peak." < endl;
continue;
}
fit_data fit = fit_ multi_peak?2 (si, single peak, rangel, range2, inputs|i|, results|i]);
if ((fit.P > 0.01 V chi2_dont_check_p) A fit.chi2 > 0)
{
cout < "Successful fit." < endl;
results|i].fitted_ peaks.push_ back (fit);
continue;
}
cout < "Couldn’t fit single peak, will try to fit multiple." < endl,
while(ti # s.begin () N xsi- *xti < fit_gap)
{

rangel = xti;

rl = ti
if (ti # si) count++;
ti—;

¥
ti = st
while (#i # s.end () N xti - xsi < fit_gap)
{
range2 = *ti;
rd = ti;
if (t1 # s1) countt+;
ti++;
}
rangel -= fit_gap-+2;
rangel = fmaz (results|i|.nonzero_begin + 3, rangel);
range2 += fit_ gap=2;
range2 = fmin (range2, npoint - 1);
assert (rangel < range2);
int n = range2 - rangel + 1;
// &) mpobyeM mpodbuTHPOBaTh ¢ HaleHHONH KOHMUTYpaIieil MaKCHMyMOB;
list<int> many peaks (r1, ++12);
if (xsi < rangel V xsi > range2)
{
cout < "Invalid fitting range, skipping this peak." < endl;
continue;
¥
fit = fit_multi_peak?2 (si, many_peaks, rangel, range2, inputs|i|, results|i]);
// 6) mpoBepsieM, COILIOCH Jii (DUTUPOBAHUE, €CJIU JIA, TO AJITOPUTM
//  TepexoIuT K CJeIyIoNeMy 00Ky JTaHHbBIX;
if ((fit.P > 0.01 V chi2_dont_check_p) A fit.chi2 > 0)
{
cout < "Successful fit." < endl;
results|i.fitted _peaks.push_ back (fit);
continue;

}
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else
{
int deconv_tries = 0;
cout < "Fit unsuccessful, trying deconvolution." < endl;
// B) ecyiu He COIIJIOCH, TO BBIMUC/IAEM JIEKOHBOJIIOIHIO;
varray v = inputs|i|.yva|slice (rangel, n, 1)|;
varray deconv = fodec (r, inputs|i].zva|*si|);
// T) HAXOIUM B JIEKOHBOJIIOIINK MaKCHMAJIbHOE 3HAUEHUE, OTCYTCTBYIOIIEe
// B HaYaJbHOM HabOpE MAKCHMYyMOB, U J06ABJIsSEM ero B Habop;
another deconv:
deconv_triest++;
int max_pos = -1;
double mazr val = 0;
for (int k = 0; k < deconv.size (); k++)
{
bool newp = true;
if (deconv|k| > max_wval)
{
for (list<int>::iterator | = many_peaks.begin (); | # many _peaks.end (); l+)
{
if (fabs (k- xl + rangel) < 3)
{
cout < "Skipping already present " <K xl
<" (" < nputs]].ava[x]] < ") ." <K endl;
newp = false;
break;
}
}
if (newp)
{
mazx_val = deconv|k|;
max_pos = k;
}
}
}
maxr_pos += rangel;
cout < "Add new maximum at " < inputs|i|.zva|lmaz_pos|] < "." K endl;
rangel = fmin (rangel, max_pos - fit_ gap=+2);
rangel = fmaz (results|i|.nonzero_begin + 3, rangel);
range2 = fmaz (range2, max_pos + fit_gap+2);
range2 = fmin (npoint - 1, range2);
many_ peaks.push_back (maz_ pos);
// 1) cHOBa 1pobyeM buTHpOBaHMUE;
if (xsi < rangel V *si > range2)
{
cout < "Invalid fitting range, skipping this peak." < endl;
continue;
}
fit = fit_multi_peak?2 (si, many peaks, rangel, range2, inputs|i|, results|i]);
if ((fit.P > 0.01 V chi2_dont_check_p) A fit.chi2 > 0)
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{

// €) ecam COMLIOCh, TO COOOIUTH 00 YCIIEITHOM 3aBepIeHnn 06paboTKI 9TOro GJI0Ka J1aH
cout < "Successful fit." < endl;
results|i].fitted_ peaks.push_ back (fit);

else

{

cout < "Failed to fit with " < deconv_tries < " additional maximums." < endl
// ) ecjiu He COILIOCH U YHCJIO TIONBITOK MPEBBICIIIO BCE Pa3yMHbBIE
//  Upejesbl, TO COOBIIUTEL O HEyIade.
if (deconv_ tries > 3)
{
cout < "Too many tries, giving up fitting this peak." < endl,
continue;
}
// 3) ecam He COILIOCH, TO IepeiTn K mary "r'";
goto another deconv;
}
}
cout < endl < endl;
}
}
for (int ¢ = 0; 7 < inputs.size (); i++)
{
vector<fit data> fu(results|i|.fitted_peaks.begin(),
results|i].fitted_ peaks.end());
sort (fv.begin(), fv.end(), fit_data_cmp());
int nf = fu.size ();
int j = 0;
while (5 < nf)
{
int k= 75
double pM, psigma, M, sigma;
pM = fulj]. M;
psigma = fu|j].sigma;
const double fwhms = 2.35482004503095 + 2;

while(k < nf A (
M = foli].M,
sigma = fu|k].sigma,
M - pM < psigmaxfwhms + sigmax fwhms))
{
psigma = Ssigma;
pM = M;
e+
}
int best pos = 7,
double best chi2 = DBL MAX;
for(int [ = j; [ < k; ++)

{
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if(fu]l].chi2 < best_chi2)
{
best chi2 = full].chi2;
best _pos = [;
}
}

results|i|. peaks.push_ back(fu|best_pos|);
Jj=k
}
}

ofstream out ("peakdeco.dat");
boost::archive::text_ oarchive oa(out);
oa < inputs <K results;

cout K endl;

return 0;

}

void compute_ background(varray& series, varray& output, int w)
{
assert(series.size() = output.size());
const int np = series.size();
varray min_ array (np);
int junk end = 0;
while (junk_end < np A series|junk_end| < 0) junk end++;
Junk_end++;
for(int p = 0; p < np; p++)
{
int start = (p-w>07p-w:0);
if (start < junk_end) start = junk end,
if (p < start)
{
min_ array|p| = 0;
continue;
}
int end=(p+w<np?p+ w:np-1);
int len = end - start,
if (len < 0)
{
min_ array|p| = series|p;
continue;
}
assert (len > 0);
varray x = series|slice(start, len, 1)|;
double m = z.min ();
output|p] = solve (len, m);

double hpge fwhm (double e)
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{
const double a = 0.0369074;

const double b = 0.553757;
return a * sqrt (fmaz (e, 0)) + b;

}

void check_ gauss (varray& zva, varray& yva, varray& valgauss1, varray& valgauss?2, varray& valgauss3, v

{

int npointl = npoint * 5;

valgaussl1.resize (npointl);
valgauss2.resize (npointl);
valgauss3.resize (npointl);
e.resize (npointl)

?

for (int p = 0; p < npointl; p++)
{

double m = (zva|npoint-1| - zva|0]) <+ npointl * p + zva|0];
int p0 = 0;
while (p0 < npoint A zva|p0] < m) pO++;
double fwhm_ here = hpge fwhm (m);
double sigma = fwhm__ here +~ fwhm;,
int gauss_width = fwhm_ here + ch_ width;
gauss_width x= 2;
int start = fmaz (p0 - gauss_width, 0);
int end = fmin (p0 + gauss_width, npoint - 1);
int len = end - start + 1;

varray check _x = xva|slice(start, len, 1)];
varray check_y1 = yval|slice(start, len, 1)];
double min = check y1.min ();
check_yl1 -= min;
double sum = check yl.sum ();
if (sum # 0)

check yl += sum;
else

{

continue;
}
varray check_y2 (check yl);
varray check _y3 (check yl);
varray gauss_vall (check_yl);
varray gauss_val2 (check_yl);
varray gauss_val3 (check_yl);
for (int i = 0; i < check_yl.size (); it++)
{
gauss_vallli| = gsl_ran_ gaussian_ pdf (check_ali| - m, sigmax1);
gauss_val2li| = gsl_ran_ gaussian_ pdf (check_a|i] - m, sigmaxb);
gauss_val3|i| = gsl_ran_ gaussian_ pdf (check a|i| - m, sigma-=5);

}
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if (gauss_wvall.sum () > 0)

gauss_vall += gauss_vall.sum ();
if (gauss_wval2.sum () > 0)

gauss_val2 += gauss_val2.sum ();
if (gauss_wval3.sum () > 0)

gauss_val3 += gauss_val3.sum ();
check _y1 = check yl - gauss_wvall;
check y2 = check y2 - gauss_wval2,
check _y3 = check _y3 - gauss_wval3,
double r1 = pow (check_yl1, 2.).sum ();
double r2 = pow (check_y2, 2.).sum ();
double r3 = pow (check_y3, 2.).sum ();
valgauss1|p| = ri-+len;
valgauss2|p| = r2-+len;
valgauss3|p| = r3+len;
elp|] = m;

}
}

list<int> mazimum__ flit(input &i, analyze &a)
{
a.dx.resize(npoint - 1);
a.dy.resize(npoint - 1);
for (int j = 0; j < npoint - 1; j+)
{
a.dylj] = i.yvalj+1] - iyvalj;
a.dzlj) = (i.avalj] + i.avalj+1])+2;

const int diff window half = 4;

list<int> r;
map<int,bool>::iterator fmi;
for (fmi = a.mazimum.begin (); fmi # a.mazimum.end (); fmi++)
{
int f= fmi— first,
// if (a.y|f] < sqrt(a.b|f]) * match 1) continue;
// if (L.yvalf] < (1 + pepkthr) * a.b[f]) continue;
if (i.yva|f] < peakthr) continue;
// if (a.valgaussl|f] > 0.2) continue;
int dwa = fmax (0, fdiff window half);
int dwb = fmin (npoint - 1, f+diff window _half);
double dmaz = abs (varray(a.dy|slice (dwa, dwb-dwa, 1)])).maz ();
varray btmp = a.b[slice (dwa, dwb-dwa, 1)];
btmp x= 2;
double bmaz = (sqrt (btmp) * 3).maz ();
if (dmaz < bmaz) continue;
r.push_ back (f);
}

return 7;

}
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Defines:
ch_width, used in chunks 6, 7, 11, 44, and 48.
check_gauss, used in chunk 13a.
compute_background, used in chunks 10a and 43.
fit_gap, used in chunks 16 and 44.
fwhm, used in chunks 11, 28, 37, and 48.
hpge_fwhm, used in chunks 11, 28, 37, 43, and 48.
main, never used.
match_1, used in chunks 14a and 44.
max_multi_peak, used in chunks 28, 34, and 44.
maxiter, used in chunks 28, 36, 37, and 44.
median_1, used in chunks 10a and 44.
mopeak_fun, used in chunks 28 and 39.
npoint, used in chunks 6, 7, 10a, 11, 13a, 14a, 16, 28, 37, 44, and 48.
out_array, never used.
pepkthr, used in chunks 14a and 44.
peakthr, used in chunks 14a, 28, 37, and 44.
smart_diff, used in chunk 10a.

Uses average_filter, dmpeak_fun2_dj, dmpeak_fun_dj, gauss_cdf, gauss_pdf, load_file, logpoisson,
mean, median, median_filter, mexpb_df, mexpb_df2, mexpb_f, mexpb_£f2, mexpb_fdf, mexpb_£fdf2,
mpeak_fun, mpeak_fun2, nmin, nmin_int, peak_int, poisson, process_options, solve, stddev,
and valarray.
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77

3. @®urmposanme B GSL

[Iponieypa durnposanus ocnoBana na gsl multifit nlin w3 6ubanorekn GSL. Cm. Gnu
Scientific Library Reference Manual, ctp. 391.
Qurupyercst GyHKIMIO, COCTOSIONLYIO 13 CYMMbI HECKOJIBKUX TayCcCuaH u (hoHA.
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(* 48)+= a?? 77>
double mpeak_fun (double z, const gsl_vector xp, int ngauss)
{
double alpha = gsl_wvector _get (p, 0);
double b = gsl_vector get (p, 1);
varray A (ngauss), M (ngauss), sigma (ngauss);
for (int i = 0; i < ngauss; i++)
{
Al1] = gsl_wvector_get (p, 3 + 2);
Mli| = gsl_wvector get (p, 3 + 3);
sigmali| = gsl_vector_get (p, 3 + 4);
}
varray X (z, ngauss);
varray val (ngauss), vall (ngauss);
val = pow (X - M, 2);

val += (sigmaxsigmax2);
val = exp (-val);
val x= A;

return val.sum () + alpha *x x + b;

}

double mpeak fun2 (double z, const gsl_wvector xp, int ngauss)
{

double alpha = gsl_vector _get (p, 0);

double b = gsl_vector get (p, 1);
varray A (ngauss), M (ngauss), sigma (ngauss), beta (ngauss);
for (int i = 0; i < ngauss; i++)
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{
Ali] = gsl_wvector_get (p, x4 + 2);
Mli| = gsl_wvector get (p, x4 + 3);
sigmali] = gsl_vector get (p, x4 + 4);
beta|i| = gsl_wvector get (p, ix4 + 5);
}
varray X (z, ngauss);
varray val (ngauss), vall (ngauss);
val = pow(X - M, 2);

val == (sigmaxsigmax2);

val = exp(-val);

val x= A,

val += sqrt (2«M_ PI);

val += sigma; // val = A*normal pdf|M, sigma| (x)

for (int i = 0; i < ngauss; i++)
valli] += (betali] = 2) = erf ((z-M[i]) + (sqrt (2) = sigmali]));
return val.sum () + alpha *x x + b;

}

Defines:
mpeak_fun, used in chunks 25 and 43.
mpeak_fun2, used in chunk 25.
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(* 48)+=
double dmpeak_fun dj(double z, const gsl vector xp, int ngauss, int j)
{
if(j = 0) return z;
if(j = 1) return 1;
double alpha = gsl_wvector get(p, 0);
double b = gsl_vector get(p, 1);
varray A(ngauss), M(ngauss), sigma(ngauss);
for(int i = 0; ¢ < ngauss; i++)
{
Ali| = gsl_wvector _get(p, 3 + 2);
Mli| = gsl_vector get(p, 3 + 3);
sigmali] = gsl_vector_get(p, 3 + 4);
}
int g = (j-2) + 3; // generation
int i = (- 2) % 3; // serial number
double ret = 0;
double Mj = M]g];
double Aj = Alg];
double sigmaj = sigmalgl;
double dfdA, dfdM, dfds;
switch(1)
{
case 0: // A
dfdA = exp(-(a- Mj)*(2- Mj)+(2x sigmagx sigmay) );
ret = dfdA;
break;
case 1: // M
dfdM = Ajgxexp(-(z- Mj)*(2- Mj)+ (2% sigmagx sigmay) )
x (2~ Mj)=+(sigmagksigmay);
ret = dfdM,
break;
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case 2: // sigma
dfds = Agxexp(-(2- Mj)*(2- Mj)+ (2% sigmag* sigmay) )
i (- M- M));
dfds += sigmay,
dfds += sigmay,
dfds += sigmay,
ret = dfds;
break;
default: cout < "Bug!" < endl

}

return ret;

}

double dmpeak_fun?2_ dj (double z, const gsl_wvector xp, int ngauss, int 7)
{
if (= 0) return z;
if (j=1) return 1;
double alpha = gsl_wvector _get (p, 0);
double b = gsl_vector get (p, 1);
varray A (ngauss), M (ngauss), sigma (ngauss), beta (ngauss);
for (int i = 0; i < ngauss; i++)
{
Al1] = gsl_wvector_get (p, x4 + 2);
Mli| = gsl_wvector get (p, x4 + 3);
sigmali] = gsl_vector get (p, x4 + 4);
beta|i] = gsl_wvector get (p, ix4 + 5);
}
int g = (j-2) + 4; // generation
int ¢ = (j- 2) % 4; // serial number
double ret = 0;
double Mj = M|g|;
double Aj = Alg];
double sigmaj = sigmalgl;
double betaj = betalg];
double dfdA, dfdM, dfds, dfdb;
double isigma3 = 1;
double isigma2 = 1;
1519mal = sigmay;
1519mal = sigmay;
1stgmad = isigmal + sigmag,
double isigmaj = isigma3 < sigmay;
#define EM2(x, M, sigma) (exp (-((x)-(M))*((x)-(M))/(2*(sigma)*(sigma))))
switch(1)
{
case 0: // A
dfdA = (1+(sqrt (2«M_ PI) x sigmayj)) * EM2 (x, Mj, sigmaj);
ret = dfdA;
break;
case 1: // M
dfdM = (Aj + (sqrt (2«M_ PI))) * isigma3 x (x - Mj) « EM2 (x, Mj, sigmay)
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- betaj * (1 + (sqrt (2«M _ PI) % sigmaj)) * EM2 (z, Mj, sigmaj);
ret = dfdM,
break;
case 2: // sigma
dfds = (-Aj + sqrt (2xM _PI)) * isigma2 x EM2 (z, Mj, sigmay)
+ (Aj = sqrt (2 * M_PI)) * isigmad * (x-Mj) * (x-Mj) * EM2 (x, Mj, sigmay)
- (betag x (2-Mj) = (sqrt (2xM_PI))) * isigma2 x EM2 (z, Mj, sigmay);
ret = dfds;
break;
case 3: // beta
dfdb = (1.0 + 2.0) * erf ((z-Mj) + (sigmaj * sqrt (2)));
ret = dfdb;
break;
default: cout < "Bug2!" < endl;
¥
#undef EM2
return ret;

}

Defines:
dmpeak_fun2_dj, never used.
dmpeak_fun_dj, used in chunks 25 and 43.
EM2, never used.
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Huanaszonnr OyeM nepegasarh depe3 napamerp *dat GSL’a, koTopslii Oyier crpyKTypoil Tuia
data.

7?7 (*48)+= a??
int mexpb f (const gsl_wvector xx, void *dat, gsl_wvector xf)
{
double xy = ((data x)dat)—y;
double xe = ((data x)dat)—z;
double *sigma = ((data x)dat)— sigma;
int rangel = ((data %)dat)—rangel,;
int range2 = ((data *)dat)—range2;
int ngauss = ((data *)dat)—ngauss;
int n = range2 - rangel;

for(int i = 0; ¢ < n; i++)
{
double Xi = elil;
double Yi = mpeak fun (Xi, x, ngauss);
gsl_wector_set (f, i, (Yi- y|i])+sigmali]);
}
return GSL_SUCCESS;

}

int mezpb_ df (const gsl_vector xx, void xdat, gsl_matriz *J)
{

double xe = ((data *)dat)—z,

double xsigma = ((data x)dat)— sigma;

int rangel = ((data *)dat)—rangel;

int range2 = ((data *)dat)—range;

int n = range2 - rangel,

int ngauss = ((data x)dat)—ngauss;

for(int ¢ = 0; i < n; i++)
{
double Xi = elil;
for(int £ = 0; k < ngaussx3 + 2; k++)
gsl_matriz_set (J, i, k, dmpeak _fun_ dj (Xi, x, ngauss, k) =+ sigmali|);
ki
return GSL SUCCESS;

}

int mexpb_fdf (const gsl_wvector xz, void xdata, gsl_vector xf, gsl_matriz xJ)

{

mexpb_f (z, data, f);

mezpb_df (z, data, J);

return GSL SUCCESS;,
}

int mezpb_ f2 (const gsl_wvector xx, void xdat, gsl_vector xf)

{

double xy = ((data *)dat)—vy;
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double xe = ((data x)dat)—z;

double xsigma = ((data x)dat)— sigma;
int rangel = ((data %)dat)—rangel,;
int range2 = ((data *)dat)—range2;
int ngauss = ((data *)dat)—ngauss;
int n = range?2 - rangel;

for(int i = 0; i < n; i++)
{
double Xi = elil;
double Yi = mpeak fun2 (Xi, z, ngauss);
gsl_wector_set (f, i, (Yi- yl|i])+sigmali]);
}
return GSL SUCCESS;,

}

int mezpb_ df2 (const gsl_vector xx, void xdat, gsl_matriz x.J)
{

double xe = ((data *)dat)—z,

double xsigma = ((data *)dat)— sigma;

int rangel = ((data *)dat)—rangel,;

int range2 = ((data *)dat)—range;

int n = range? - rangel,

int ngauss = ((data x)dat)—ngauss;

for(int i = 0; i < n; i++)
{
double Xi = e|;
for(int k£ = 0; k < ngaussx4d + 2; k++)
gsl_matriz_set (J, i, k, dmpeak _fun2 dj (Xi, x, ngauss, k) = sigmali|);
ki

return GSL SUCCESS;
}

int mexpb fdf2 (const gsl_wvector xz, void xdata, gsl_vector xf, gsl_matriz xJ)
{

mexpb_ f2 (x, data, f);

mexpb_ df2 (z, data, J);

return GSL SUCCESS;,
}

fit_data fit multi peak(list<int>::const_iterator rough center, const list<int> mlist,
int rangel, int range2, input &in, analyze &ana)
{

// some checks

assert (rangel > 0 A range2 > 0);

assert (rangel < range2 A xrough_center > rangel N xrough center < range2);
vector<int> what to_fit;

vector<fit data> fit results;

list<int>::iterator mi;
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double mazval = 0;
list<int>::const_iterator rr;
int ngauss = mlist.size ();
what_to_ fit.resize (ngauss);
copy (mlist.begin (), mlist.end (), what_to_ fit.begin ());
const int N = range2 - rangel + 1;
const int p = 3xngauss + 2;
const double dof = N - p;
cout K "Trying to fit " <« ngauss < " peaks with center at "
< in.zvalxrough_ center] < ", fitting range from "
< in.avalrangel] < " to "
< in.zva|range?)
<" ("< NK " points)." < endl;
cout < "List of initial estimates: ";
for (vector<int>::iterator li = what_to_fit.begin (); li # what_to_ fit.end (); li++)
cout < in.xvalxli] < "; "
cout < endl;

assert (ngauss > 0);

if(p > N)
{
cout < "Skipping fit because p >= N." < end],
return fit data ();

}

if (ngauss > max_multi_ peak)
{
cout < "Skipping fit because Npeaks exceeds max_multi_peak ("
< ngauss K ") ." K endl;
return fit data ();

}

double z_init|p|;

z_init0] = 0; // alpha

z_init[l] = ana.b|xrough_center]; // b

for(int i = 0; ¢ < ngauss; i++)

{

z_init|i*3 + 2| = ana.y|what_to_fitld]; /) A
z_init[i*3 + 3| = in.xva|what_to_ fitld]]; // M
z_inat[ix3 + 4] = 0.4; // sigma

}

const gsl_multifit_ fdfsolver type xT;
gsl_multifit_ fdfsolver xs;

int status;

int iter = 0;

gsl_matriz xcovar = gsl_matriz_ alloc(p,p);
double y[N], €| N, sigma|N];

struct data d,

gsl_multifit_ function_ fdf f,
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gsl_wvector wview x = gsl_vector _view array(z_init, p);
f.f = &mezpb_f;

fdf = &mexpb_ df,

f.fdf = &mexpb_ fdf;

fn=N;

fp=p

f-params = &d,
d.rangel = 0;
d.range2 = N;
d.sigma = sigma;
d.y = y;

dx = e

d.ngauss = ngauss;

for(int i = 0; i < N; it++)
{
yli| = in.yvali + rangel];
eli] = in.zva|i + rangel;
sigmali] = sqrt(yli);
if(sigmali] = 0) sigmali] = 1; // correction for sigma i = 0

}

T = gsl_multifit_ fdfsolver Imsder;
s = gsl_multifit_ fdfsolver alloc(T, N, p);
gsl_multifit_ fdfsolver set(s, &f, &x.vector);
do
{
wter++;
status = gsl_multifit_ fdfsolver iterate(s);
if(status)
{
cout < gsl_ strerror (status) < endl,
/ /break;
}
// epsabs == 0, esprel == le-4
varray A(ngauss), M(ngauss), var(ngauss);
for(int ¢ = 0; i < ngauss; i++)
{
Ali] = gsl_vector_get (s—x, 3 + 2);
Mli| = gsl_wvector get (s—x, ix3 + 3);
varli] = fabs(gsl_wvector get (s—x, ix3 + 4));
if (var|7] > 10000)

cout < "Fit failed, because sigma to big." < endl;
return fit data ();

}
}
status = gsl_multifit_test delta(s—dz, s—x, 0, le-4);
} while (status = GSL_ CONTINUE A iter < magziter);

27



if(iter = maxiter)
{
cout < "This is a failed fit, because maximum steps reached." < endl;
return fit data ();
}
double alpha = gsl_vector _get(s—uz, 0);
double b = gsl_vector_get(s—z, 1);
varray A(ngauss), M(ngauss), var(ngauss);
for(int i = 0; ¢ < ngauss; i++)
{
Ali] = gsl_wvector _get(s—z, 3 + 2);
Mli| = gsl_wvector _get(s—uz, i3 + 3);
varli] = fabs(gsl_vector get(s—x, ix3 + 4));

}

cout < "Fitting complete: alpha=" < alpha;
cout K " b=" K b " iter=" K iter < endl,
cout < setw(15) < "A" < setw(15) < "M" < setw(15)
< "sigma" < endl,

cout < " "< endl
for (int i = 0; i < ngauss; i++)

cout < setw(15) < Ali] < setw(15) < M|l

< setw(15) < warli] < endl;

gsl_wvector xtest = gsl_wvector _alloc(N);
mexpb_f (s—uz, &d, test);
double chi2 = 0;
for (int ¢ = 0; 4 < N; di++)

chi2 += pow (gsl_vector_ get (test, i), 2);
double chi2 prob = 1- gsl_cdf chisq P (chi2, dof);
cout < "Chisg=" < chi2 < ", P=" < chi2 prob < "." < endl,
mazxval = varray (ana.y[slice (rangel, N, 1)]).maz ();

for (int i = 0; i < ngauss; i++)
{

fit_data ret;

ret. A = Alil;

ret. M = M]il;

ret.sigma = var|i;

ret.b = b;

ret.alpha = alpha;

// ®unbrparus

if(ret. M < in.zval0] - ret.sigmax10)

{

cout < "This is a failed fit, because peak center is outside of the data." < enc
return fit data ();

}

if(ret. M > in.zvalin.npoint - 1| + ret.sigmax10)

{

cout < "This is a failed fit, because peak center is outside of the data." < ena
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return fit data ();
}
if(ret.sigma < 0)
{
cout < "This is a failed fit, because sigma < 0." < endl
return fit data ();

}

if(ret. A < peakthr)
{
cout < "This is a failed fit, because the peak is too small." < endl;
return fit data ();
}
const double hpge sigma = hpge fwhm (ret. M) <+ fwhm,
if(fabs(ret. M - 511) > 2
A (ret.sigma > hpge sigmax1.5
V ret.sigma < hpge_ sigma-1.5))
{

cout < "This is a failed fit, because the peak is too wide or too thin." < endl;
return fit data ();
}

gsl_multifit_covar(s—J, 0, covar);
ret.chi2 = chi2;
ret.dof = dof,
ret.P = chi2_prob;
ret. Aerr = sqrt(gsl_matriz_ get(covar, i x 3 + 2, i % 3 + 2));
ret. Merr = sqrt(gsl_matriz_ get(covar, i * 3 + 3, i % 3 + 3));
ret.Serr = sqrt(gsl_matriz_get(covar, i x 3 + 4, i % 3 + 4));
fit_results.push_ back(ret);

}

gsl_matriz_ free( covar);
gsl_multifit_ fdfsolver _free(s);
sort(fit_results.begin(), fit_results.end(), fit data_cmp());
int nf = fit results.size();
int + = 0;
int best = 0;
while(i < nf)
{
if (fabs (fit_ results|i|. M - in.zva|xrough_ center]) < fabs (fit_ results|best]. M - in.zva[*rough_ center]))
best = 1;
1+
}
cout < endl;
return fit results|best|;

}

fit_data fit multipeak2(list<int>::const_iterator rough _center, const list<int> mlist,
int rangel, int range?2, input &in, analyze &ana)
{

// some checks
assert (rangel > 0 A range2 > 0);
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assert (rangel < range2 N xrough_ center > rangel N\ xrough_center < range2);
vector<int> what_to_fit;

vector<fit data> fit results,

list<int>::iterator mi;

double mazval = 0;

list<int>::const_iterator rr,

int ngauss = mlist.size ();

what_to_ fit.resize (ngauss);

copy (mlist.begin (), mlist.end (), what_to _ fit.begin ());

const int N = range? - rangel + 1;

const int p = 4xngauss + 2;

const double dof = N - p;

cout < "Trying to fit better " < ngauss < " peaks with center at "
< in.zvalxrough_ center] < ", fitting range from "

< in.avalrangel] < " to "

< in.zvalrange?)

<" ("< N " points)." < endl,

cout < "List of initial estimates: ";

for (vector<int>::iterator li = what_to_fit.begin (); li # what_to_ fit.end (); li++)
cout < in.xva|xli| < "; "

cout < endl;

assert (ngauss > 0);

if(p > N)
{

cout < "Skipping fit because p >= N." < endl
return fit _data ();

}

if (ngauss > max_multi_peak)

{
cout < "Skipping fit because Npeaks exceeds max_multi_peak ("
<L ngauss K ") " L endl;
return fit data ();

}

double z_init[p];

z_init|0] = 0; // alpha

z_init[l] = ana.b[xrough_center]; // b

for(int i = 0; i < ngauss; i++)

{
z_init|ixd + 2] = ana.y|lwhat_to_fitld]; // A
z_init|ixd + 3| = in.zva|what_to_ fit[i]; // M
v init|ixd + 4] = 0.4; // sigma
z_init|ixd + 5] = ana.blwhat_to_fit]]]; // beta

}

const gsl_multifit_ fdfsolver type xT;
gsl_multifit_ fdfsolver xs;
int status;
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int iter = 0;

gsl_matriz xcovar = gsl_matriz_alloc(p,p);
double y|N], e[N], sigma|N;

struct data d,

gsl_multifit function_ fdf f;

gsl_wvector wview x = gsl_vector _view array(z_init, p);
f.f = &mexpb_ 2

fdf = &mexpb_ df2

f-fdf = &mexpb_ fdf2,

fn=N;

fp=p

f.params = &d;
d.rangel = 0;
d.range2 = N;
d.sigma = sigma;
d.y = y;

dr = e

d.ngauss = ngauss;

for(int i = 0; i < N; i++)
{
yli] = in.yva|i + rangell;
eli] = in.xva|i + rangell;
sigmalil = sqrt(yli]);
if(sigmali] = 0) sigmali| = 1; // correction for sigma_i = 0

}

T = gsl_multifit_ fdfsolver Imsder;
s = gsl_multifit_ fdfsolver alloc(T, N, p);
gsl_multifit_ fdfsolver set(s, &f, &x.vector);
do
{
iter++;
status = gsl_multifit_ fdfsolver iterate(s);
if(status)
{
cout & gsl_ strerror (status) < endl;
/ /break;
}
// epsabs == 0, esprel == le-4
varray A (ngauss), M (ngauss), var (ngauss);
for (int 7 = 0; i < ngauss; i++)
{
All] = gsl_wvector_get (s—x, 4 + 2);
M1 = gsl_wvector _get (s—ux, ix4 + 3);
varli| = fabs(gsl_wvector get (s—x, ix4d + 4));
if (varl7] > 10000)
{

cout < "Fit failed, because sigma to big." < endl;
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return fit data ();

}
}

status = gsl_multifit_test delta (s—dx, s—z, 0, 1le-4);
} while (status = GSL_CONTINUE A iter < magiter);

if (iter = maxiter)

cout < "This is a failed fit, because maximum steps reached." < endl,
return fit_data ();
}
double alpha = gsl_vector _get (s—, 0);
double b = gsl_vector get (s—uz, 1);
varray A (ngauss), M (ngauss), var (ngauss), beta (ngauss);
for (int i = 0; i < ngauss; i++)
{
Ali] = gsl_vector_get (s—z, 4 + 2);
Mli| = gsl_wvector get (s—uz, x4 + 3);
varli| = gsl_wvector get (s—x, ix4 + 4);
betali| = gsl_wvector get (s—ux, x4 + b5);

}

cout < "Fitting complete: alpha=" < alpha;

cout K " b=" < b " iter=" K iter < endl,

cout < setw (15) < "A" < setw (15) < "M" < setw (15)

< "sigma" < setw (15) < "beta" < endl,

cout <K " "< endl,
for (int i = 0; i < ngauss; i++)

cout < setw (15) < A[i] < setw (15) < M4

< setw (15) < varll] < setw (15) < betali] < endl,

gsl_vector xtest = gsl_wvector_alloc(N);

mexpb_ f2 (s—ux, &d, test);

double chi2 = 0;

for (int it = 0; it < N; di++)

chi2 += pow (gsl_vector_get (test, i), 2);

double chi2 prob =1 - gsl_cdf chisq P (chi2, dof);

cout < "Chisg=" < chi2 < ", P=" < scientific < chi2_prob < fized < "." <K endl;
mazval = varray (ana.y|slice (rangel, N, 1)]).maz ();

for (int i = 0; i < ngauss; i++)
{
fit_data ret,
ret. A = Alil;
ret. M = M]il;
ret.sigma = var|i;
ret.b = b;
ret.alpha = alpha;
/) @unbrparus
if (ret. M < in.zval0] - ret.sigmax10)

{
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cout < "This is a failed fit, because peak center is outside of the data." < endl;
return fit data ();

}

if (ret. M > in.zvalin.npoint - 1| + ret.sigmax10)
{
cout < "This is a failed fit, because peak center is outside of the data." < endl;
return fit_data ();
}
if (ret.sigma < 0)
{
cout < "This is a failed fit, because sigma < 0." < endl
return fit data ();

}

if (ret.A < peakthr)

{
cout < "This is a failed fit, because the peak is too small." < endl;
return fit data ();

}

const double hpge sigma = hpge fwhm (ret. M) <+ fwhm,

if (fabs (ret.M - 511) > 2

A (ret.sigma > hpge sigmax1.5

V ret.sigma < hpge_sigma-=1.5))

{
cout < "This is a failed fit, because the peak is too wide or too thin." < endl;
return fit data ();

}

gsl_multifit_ covar (s—J, 0, covar);

ret.chi2 = chi2,

ret.dof = dof;

ret.P = chi2_prob;

ret. Aerr = sqrt (gsl_matriz_ get (covar, i * 3 + 2, i * 3 + 2));

ret. Merr = sqrt (gsl_matriz_get (covar, i * 3 + 3, i * 3 + 3));

ret.Serr = sqrt (gsl_matriz_get (covar, i x 3 + 4, i % 3 + 4));

fit_results.push_ back (ret);

ki
gsl_matriz_ free (covar);

gsl_multifit_ fdfsolver free (s);

sort (fit_results.begin (), fit_results.end (), fit_data_cmp ());
int nf = fit results.size ();
int ; = 0;
int best = 0;
while (i < nf)
{
if (fabs (fit_results|i]. M - in.zva|xrough_ center]) < fabs (fit_ results|best]. M - in.zva[*rough_ center]))
best = 1;
1+
}
cout < endl,
return fit results|best|;
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double mopeak_fun(double z, double A, double M, double sigma,
double b, double alpha)
{

double Yi = Asxexp(-(z-M)*(2- M)+ (2% sigmaxsigma)) + alphaxx + b;
return Y7i;

}

double peak int(double A, double M, double sigma)
{

double sum = Axsigmaxsqrt(2xM__ PI);

return sum;

}

void process_options (int arge, char *xargy||)
{
int 7
char ch;
struct option opts|| = {
{"peakthr", required argument, NULL, 0},
{"pcpkthr", required argument, NULL, 0},
{"fit_gap", required argument, NULL, 0},
{"max-multi-peak", required_argument, NULL, 0},
{"median-1", required_ arqument, NULL, 0},
{"match-1", required_ argument, NULL, 0},
"maxiter", required_ arqument, NULL, 0},
{"peaks-file", required argument, NULL, 0},
{"no-chi2", no_argument, NULL, ’n’},
{0,0,0,0}}
while ((ch = getopt_long(arge, argv, "", opts, &i)) # -1)

{

if (ch="7"V ch=":)exit (4);
if (ch = ’n?) chi2_dont_check p = true;
if (ch =0)

{
i ( = 0) pcpkthr = atof (optarg);
( = 0) peakthr = atof (optarg);
( = 0) fit_gap = atoi (optaryg);
stremp (opts|i|.name, "max-multi-peak") = 0) mazx_multi peak = atoi (optarg);
( 0)
(
(
(

if (stremp (opts|i].name, "pcpkthr"

if (

if (

if (

if (stremp (opts|i].name, "median-1" median_ 1 = atoi (optarg);
if (

if (

if (

)
stremp (opts|i|.name, "peakthr")
stremp (opts|i|.name, "fit-gap")

i

~—

stremp (opts|i].name, "match-1") = 0) match_[ = atoi (optaryg);
stremp (opts|i].name, "maxiter") = 0) maxiter = atoi (optarg);
stremp (opts|i].name, "peaks-file") = 0) single peak_ file = optarg;
}
}

cout < setw(15) < left < "Option" < setw(8) < right < "Value"
< endl
cout < " " < endl,
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cout < setfill (>.7);
cout K left < setw
cout K left < setw
cout K left < setw

( "peakthr" < right < setw (8) < peakthr < endl,
(
(
cout < left < setw (
(
(
(
(

15) <
15) < "pepkthr" < right < setw (8) < pepkthr < endl,
15) <« "fit_gap" < right < setw (8) < fit_gap < endl,
15) <« "max_multi_peak" < right < setw (8) < maz_multi_peak< endl;
cout K left < setw (15) < "median_1" < right < setw (8) < median_1 < endl,
cout < left < setw (15) < "match_1" < right < setw (8) < match | < endl;
cout < left < setw (15) < "maxiter" < right < setw (8) < maziter < endl;
cout < left < setw (15) < "peaks_file" < right < setw (8) < single_peak_file < endl;
cout < left < setw (15) < "chi2_dont_check_p" < right < setw (8) < chi2_dont_check p < en

cout < setfill (> ?) < endl;

}

double load_file (const char xf, varray &z, varray &vy)

{
varray out;
ifstream file(f);
list<double> zfile, yfile;
double ch_ width;
while(—file.eof())
{
char buf|256];
file.getline(buf, 255);
double z, y, dummy;
if (sscanf(buf, "%1f %1f %1f", &dummy, &z, &y) # 3) continue;
zfile.push_ back(zx);
yfile.push_ back(y);
}
int npoint = zfile.size();
z.resize(npoint);
y.resize(npoint);
cout < "Read " < nmpoint < " lines from " L fK ", ";
// convert list to valarray
list<double>::iterator ;

int ; = 0;
for(l = afile.begin(); | # xfile.end(); I++)
{
alitt] = *1;
if(i>1) ch_width += a[i-1] - af#-2];
}
ch_width = npoint,
1= 0;
for(l = yfile.begin(); | # yfile.end(); l++)
{
ylive] — (int) &
// if(*1 > 0 && nonzero_begin == 0) nonzero_begin = i;
}

cout < "energy channel width " < setprecision(4) < ch_width < endl;
return ch_ width;

}
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double median(varray &numbers)
{
set<int> unig;
for(unsigned int ¢ = 0; i < numbers.size(); i++)
uniq.insert((int) numbersli|);
int pos = uniq.size() + 2;
double ret = -1;
set<int>::iterator i2 = uniq.begin();
for(int j = 0; j < pos; j+)
ret = *(12++);
return ret;

}

void median_ filter(varray& series, varray& outputint width)
{
for(size_ti= 0; i < series.size(); i++)
{
varray slice(widthx2 + 1);
for(size_tj = 0; j < slice.size(); j+)
{
int orig pos = i + j - width;
if(orig _pos < 0V orig_pos > series.size()) continue;
slice|j] = series|orig pos|;

output|i] = median(slice);
}
1

double logpoisson (int a, int n)

{

double ret = log((double) a) * n - a- lgamma (n+1);
return ret;

}

double poisson (int a, int n)
{
if (n < 100)
{
double f = tgamma (n+1);
double ret = exp (- (double) a) x pow ((double) a, (double) n) = f;
return ret;

else

{

double sigma = sqrt ((double) n);
double ret = (1+(sigmaxsqri(2«M_ PI)))

x exp (-pow(((double) a - (double) n), 2)-=+(2xsigmaxsigma));
return ret;

}
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}

void average filter (varray& data, varray& output, int w)
{
assert (w % 2 = 1); // w is even
assert (data.size() = output.size());
const int np = data.size ();
const int gap = (w- 1) + 2;
for (int p = 0; p < np; p++)
{
int start = (p > gap? p - gap : 0);
int len = (p+ gap < np? w: gap + np - p);
varray x = datalslice(start, len, 1)];
output|p] = mean (z);
i
}

double mean (varray &x)

{
int np = z.size ();
double mean = z.sum() + np;
return mean;

}

double stddev (varray &x)

assert (x.size () > 1);
double m = mean (z);
return sqrt (pow (z - m, 2).sum() = (z.size() - 1));

}

void out_array(ostream& s, const varray& arrayz,
const varray& arrayy)
{

int npoint = arrayz.size();

for(int i = 0; 1 < npoint; i++)

{

s < setw(20) < arrayali] < " "

< setw(20) < arrayyli]
< endl,

}

}

void smart_ diff(const varray& al, const varray& a2,
varray& out)
{

int npoint = al.size();
for(int 7 = 0; i < npoint; i++)
{

double aal = alli;
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if(aal < 0) aal = 0;
double aa2 = a2|i;
if(aa2 < 0) aa2 = 0;
double res = aal - aa?,
if(res < 0) res = 0;
outli| = res;
}
}

double gauss pdf (double z, double m, double s)
{

double a = s x sqrt (2xM _ PI);

return exp (-pow (z-m, 2) + (2%s%s)) + a;

}

double gauss cdf (double z, double m, double s)
{
return (1 + erf ( (z=m) + (sxsqrt (2.0)))) + 2;

}

double nmin (double z, double lambda, double n)

{
double pm = 1 - pow(1l - gauss_pdf (x, lambda, sqrt (lambda)), n);
double pg = 1 - gauss _cdf (z- 1, lambda, sqrt (lambda));
return pm x pow (pg, n- 1);

}

double nmin_int (double n, double lambda)
{
double z;
double sum = 0;
for (z = lambda - 10xsqrt(lambda); x < lambda + 10%sqrt (lambda); 24+=1)
{
sum += xz % nmin (x, lambda, n);
}

return sum;

}

double solve (double n, double y)
{
static map<int,double> cache;
int code = int (n) * 10000000 + int (y);
if (cache.count (code) > 1) return cache|code];
double a = y, b = y*20;
double r;
double yres;
do
{
r= (a+0)=2;
yres = nmin_int (n, 7);
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if (yres > y)

b=
else
a=r;

/% printf ("%If\n", r); */
}
while (fabs(y - yres) > 1);
/% printf ("n = %lf y = %lf r = %If\n", n, y, r); */
cache|code] =
return 7;

}

valarray<double> fodec (valarray<double>& signal, double e)
{

fftw complex xs_in, xs_out;

fftw complex xr_in, xr out;

fftw_complex xi_in, xi_ out,

[ftw_planp_s, p_r, p_3

double fwhm = hpge fwhm (e);

double sigma = fwhm =+ 2.35482004503095;
double sigmal = sigma + ch_width;

int | = round (sigmal * 6);

double h = round (sigmal * 3);

int npoint = signal.size () + I;

s_in = (fftw_complexx) fftw_malloc (sizeof(fftw_complex) * npoint);
s out = (fftw_complexx) fftw malloc (sizeof(fftw complex) * npoint);
for (int i = 0; i < npoint; i+)
{
s_n|i][0] = 0;
s_an|i[1] = 0;
}
for (int ¢ = 0; 7 < signal.size (); i++)
s_an|i+][0] = signalli];
p_s= fftw_plan_dft 1d (npoint, s_in, s _out, FFTW FORWARD, FEFTW ESTIMATE),
fftw _execute (p_s);

r_in = (fftw_complexx) fftw _malloc (sizeof(fftw complex) * npoint);
r_out = (fftw_complexx) fftw malloc (sizeof(fftw complex) * npoint);
for (int i = 0; i < npoint; i+)
{
r_in|i]|0] = gauss_pdf ((double) i, sigmal+2, sigmal);
r_in|i]|1] = O;
}
p_r= fftw_plan_dft 1d (npoint, r_in, r_out, FFTW FORWARD, FFTW ESTIMATE);
fftw_execute (p_1);

i_in = (fftw_complexx) fftw_malloc (sizeof(fftw complex) * npoint);
i out = (fftw_complexx) fftw malloc (sizeof(fftw complex) * npoint);
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for (int i = 0; i < npoint; i++)

{

complez<double> s = complez<double> (s_ out[i][0], s_ out|d][1]);

complez<double> r = complez<double> (r_out[i][|0], r_ out|i|[1]);

complex<double> d = s +

i_in[i|[0] = real (d);

i_in|il[1] = imag (d);

}

p 1= fftw_plan_dft 1d (npoint, i_in, i_oult, FFTW BACKWARD, FFTW ESTIMATE);
fftw_execute (p_1);
valarray<double> ret (signal.size ());
for (int i = 0; i < ret.size (); i++)

{

complez<double> ¢ = complex<double> (i_ out[i+1][0], i_ out[i+1][1]);
ret|i] = real (¢);

/) fftw_destroy plan (p);

/) fitw_free (in);

// fitw_free (out);
return ret;

}

Defines:
average_filter, used in chunk 43.
gauss_cdf, used in chunk 43.
gauss_pdf, used in chunk 43.
load_file, used in chunks 7a and 43.
logpoisson, used in chunk 43.
mean, used in chunks 10a and 43.
median, used in chunk 43.
median_filter, used in chunk 43.
mexpb_df, used in chunks 28, 35, and 43.
mexpb_df2, never used.
mexpb_f, used in chunks 28, 35, 37, and 43.
mexpb_£2, used in chunk 28.
mexpb_fdf, used in chunks 28, 35, and 43.
mexpb_£fdf2, never used.
mopeak_fun, used in chunks 28 and 39.
nmin, used in chunk 43.
nmin_int, used in chunk 43.
out_array, never used.
peak_int, used in chunk 43.
poisson, used in chunk 43.
process_options, used in chunks 7a and 43.
smart_diff, used in chunk 10a.
solve, used in chunks 8 and 43.
stddev, used in chunk 7b.

Uses ch_width, dmpeak_fun2_dj, dmpeak_fun_dj, fit_gap, fwhm, hpge_fwhm, match_1, max_multi_peak,
maxiter, median_1, mpeak_fun, mpeak_fun2, npoint, pcpkthr, peakthr, and valarray.
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(Ureparun 36)

(Koncrantsr 4)

(Hacrpoitka MHK B GSL 35)
(O6paborka pe3yabTaToB (bUTUPOBAHUS 19)
<OHp€,ZLe.HI/ITb 9HUCJIO 1 HadaJbHbIE HapaMeTpbl MAKCUMYMOB 34>
(OTcenBanne HallJIEHHBIX [THKOB 10 CTAT. KPUTEPHUIO 14b)
(ITopkr09eHwe 3ar0JOBOYHBIX (hailioB 42)

(ITonck MakcuMyMOB 13a)

(IIpororunsr dbyHKIHiT 43)

(ITpoBepka u 06paboTKa PE3yJIHTATOB 37)

(CTpYKTYpBI JIAHHBIX 5a)

(Boimestenne dbona 10a)

(3arpyska MaccuBOB yva u xva u3 daitia 7a)

(3anmceiBaeM HaiijieHHbIe TIUKYE B (aiis 41b)

alpha: 20, 22, 27, 28, 34, 41a, 43

average_filter: 43

b: 9a, 10a, 10b, 14a, 20, 22, 27, 28, 34, 41a, 43, 48

ch_width: 6b, 7a, 7h, 11, 44, 48

check_gauss: 13a

chi2: 16, 19, 27, 28, 39

chi2_prob: 28

compute_background: 10a, 43

d: 28, 37, 48

dmpeak_fun2_dj:

dmpeak_fun_dj: 25, 43

dof: 27, 28, 37

EM2:

fit_gap: 16, 44

fwhm: 11, 28, 37, 48

gauss_cdf: 43

gauss_pdf: 43

gsl_multifit_fdfsolver_type: 28

hpge_fwhm: 11, 28, 37, 43, 48

i: 7h, 10a, 11, 13a, 14a, 14b, 16, 19, 20, 22, 25, 28, 34, 35, 36, 37, 44, 46, 48
iter: 28, 36, 37

load_file: 7a, 43

logpoisson: 43

main:

match_1: 14a, 44

max_multi_peak: 28, 34, 44

maxiter: 28, 36, 37, 44

mean: 10a, 43

median: 43
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median_filter: 43

median_1: 10a, 44

mexpb_df: 28, 35, 43

mexpb_df2:

mexpb_£f: 28, 35, 37, 43

mexpb_£2: 28

mexpb_fdf: 28, 35, 43

mexpb_fdf2:

mopeak_fun: 28, 39

mpeak_fun: 25, 43

mpeak_fun2: 25

N: 27,28, 35, 37

nf: 19, 28

ngauss: 20, 22, 24, 25, 28, 35, 36, 37, 43
nmin: 43

nmin_int: 43

npoint: 6b, 7a, 7b, 10a, 11, 13a, 14a, 16, 28, 37, 44, 48
out_array:

p: 8, 11, 13a, 20, 22, 28, 35, 43, 46, 48
pcpkthr: 14a, 44

peak_int: 43

peakthr: 14a, 28, 37, 44

poisson: 43

process_options: T7a, 43
smart_diff: 10a

solve: 8,43

status: 28, 36

stddev: 7b

valarray: 42, 43, 44, 48

x_init: 28, 35

y: 9a, 10a, 14a, 24, 25, 28, 34, 37, 43, 44, 48
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